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Στο πλαίσιο των τακτικών επισκέψεων του στα υπουργεία, ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 12.00 
το μεσημέρι το υπουργείο Γεωργίας, όπου προήδρευσε σύσκεψης 
για θέματα αγροτικής πολιτικής, αλλά και συναφή με τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολίτες που διαβιούν στην 
περιφέρεια.
Στη σύσκεψη μετείχαν η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Γεωργίας (ο 
υπουργός Γιώργος Ανωμερίτης και οι υφυπουργοί Ευάγγελος Αργύρης 
και Φώτης Χατζημιχάλης), ο διευθυντής του Οικονομικού Γ ραφείου του 
Πρωθυπουργού καθηγητής Γκίκας Χαρδούβελης και ανώτεροι 
υπηρεσιακό' παράγοντες του υπουργείου.

Μετά τη σύσκεψη, ο Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες 
δηλώσπς:

“Με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι σε ένα χώρο, όπου έχω δουλέψει παλιά. 
Με ιδιαίτερη χαρά είδα παλιούς συνεργάτες και θυμήθηκα κοινές 
προσπάθειες Κοινές προσπάθειες που πιστεύω τότε απέδωσαν. Η 
ελληνική γεωργία βγήκε από ένα καθεστώς περιθωριοποίησης, 
υπανάπτυξες και εντάχθηκε στην ευρωπαϊκή γεωργία. Εφαρμόστηκε 
από τότε, με επιτυχία, η κοινή αγροτική πολιτική στην Ελλάδα.

Τώρα βρισκόμαστε σε μια άλλη εποχή. Σε μια εποχή που πρέπει να 
δούμε πώς η ελληνική γεωργία μπορεί να προσαρμοστεί στα νέα 
προβλήματα της παγκόσμιας αγοράς. Εμείς έχουμε ορισμένα 
κριτήριο::

♦ Το πρώτο κριτήριο στην πολιτική μας είναι η ισόρροπη ανάπτυξη 
της χώρο;, η ανάπτυξη της υπαίθρου και του γεωργικού τομέα.

♦ Το δεύτερο κριτήριο είναι η βελτίωση του εισοδήματος του αγρότη.

♦ Το τρ ίτο  κρ ιτήρ ιο είναι να υπάρξουν όλα εκείνα τα μέτρα, που θα 
εξασψαλίοουν στον καταναλωτή υψηλή ποιότητα προϊόντων.

Για νοι πετύχουμε τους στόχους μας:

♦ Πρώτο μέσο μας είναι το Γ’ Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης. Επτά (7) 
τρις δραχμές θα διατεθούν, τα επόμενα χρόνια, για επιδοτήσεις και

1



άλλα τέσσερα (4) τρις δραχμές για έργα στην ύπαιθρο, με βασική 
επιδίωξή μας την ανάπτυξη της υπαίθρου. Το μεγάλο πρόβλημα 
έγκειται στην έγκαιρη και αποτελεσματική εφαρμογή όλων αυτών των 
διαδικασιών, οι οποίες προβλέπονται από το Γ  ΚΠΣ, τα έργα που 
αλλάζουν και θα αλλάζουν το πρόσωπο της υπαίθρου.

• Δεύτερο μέσο μας είναι να εξετάσουμε όλα τα οικονομικά δεδομένα 
στον αγροτικό τομέα για να βοηθήσουμε τον αγρότη, το εισόδημά 
του, να έχει καλύτερες συνθήκες ζωής. Αναφέρω ενδεικτικά ότι μια 
από τις εξελίξεις αυτών των μηνών θα είναι και η δραστική μείωση 
των επτ σκιών. Τα επιτόκια κυμαίνονται τώρα στο 9% και όταν 
εισέλθουμε στη διαδικασία ένταξης στην Οικονομική και Νομισματική 
Ενωση, θα μειωθούν δραστικά.

• Τρίτο μέσο μας είναι η λειτουργία όλων εκείνων των θεσμών, που 
είναι απαραίτητοι για να μπορέσουμε να φτιάξουμε μια ποιοτική 
γεωργία και κυρίως να απολαμβάνει ο αγρότης, όσο το δυνατόν 
περισσότερο, το αποτέλεσμα των κόπων του. Να συνδεθεί η 
παρα\ωγη με την κατανάλωση, να βελτιώσουμε την ποιότητα, την 
αί'ϊαγωνιοτ,κότητα. Να μπορέσουμε να έχουμε θεσμούς σε όλους 
τους τομείς δραστηριότητας της αγροτικής παραγωγής, που θα 
υποβοηθούν την αύξηση του κέρδους.
Σας αναφέρω ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα: Προχωρούμε στην 
αλλαγή ου καθεστώτος που διέπει τις αγροτικές συνεταιριστικές 
οργανώο*-ς Εχουμε επίσης προχωρήσει και σε άλλα βήματα. 
Ανσοέρω ενδεικτικά τις ενέργειες για την ποιότητα ή τον
αγρατουρι μό.

Πισ εύυ1. .η άτι η ελληνική γεωργία βρίσκεται σε μια φάση 
προσαρμεγής, σε μια φάση όμως που θα κλείσει θετικά.
Μπροστά ι,υς  αλλαγές υπάρχει, πολλές φορές, μια αμφιβολία, τι θα 
γίνει: “Οο έχουμε περισσότερο εισόδημα;” λένε οι αγρότες. “Θα 
μετεξελιχθεί η γεωργία σε ένα δυναμικό κλάδο ή θα υπάρχει μαρασμός 
και εγ '.ττάλί: μη”; Και εγώ είμαι βέβαιος και η πολιτική ηγεσία του 
υπουργώ ν Γεωργίας είναι βέβαιη ότι οι προοπτικές είναι θετικές. 
Είναι 6ετυ«'ς, γιατί οι επενδύσεις θα είναι περισσότερες παρά 
ποτέ. Κο’ ΰάλω να το τονίσω: Περισσότερες παρά ποτέ. Γιατί οι 
πρα\η..σ ογ :·::Όμενες θεσμικές αλλαγές δίνουν περισσότερες ευκαιρίες 
και σ.ιν,ΤΓ'.ν,. -ες. Γιατί οι διαδικασίες εξασφαλίζουν περισσότερο 
εισόδημα.

Σ’ αυτή ιη φάση, σ’ αυτή την κρίσιμη φάση που κρίνεται το αύριο της 
γεωργίαμ. ·, : ί ;  μπορούμε να είμαστε αισιόδοξοι”.
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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, συζητήσατε με την πολιτική ηγεσία 
του υπουργέ,ου το θέμα της αύξησης του πετρελαίου και αν ναι, τι θα 
γίνει με το πετρέλαιο των αγροτών;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ασφαλώς και συζήτησα το θέμα, γιατί εξετάζω όλα 
τα θέματα που αφορούν το κόστος παραγωγής.
Θέλω νο υπενθυμίσω ορισμένα βασικά στοιχεία: Για το πετρέλαιο των 
αγροτών υπάρχουν ειδικές ρυθμίσεις. Αυτές οι ειδικές ρυθμίσεις ισχύουν 
στον αγροτικό τομέα με συμφωνία της Ευρωπαϊκής Ενωσης και 
εξα.ροέν.α; ,π;ό τις γενικότερες συμφωνίες που υπάρχουν στην Ενωση. 
Ετσι υ :άρχουν επιστροφές για το πετρέλαιο κίνησης στους αγρότες. 
Εμείς εξετάζουμε, αυτή τη στιγμή, στο πλαίσιο του προϋπολογισμού, 
εάν τα μέτρα που ισχύουν χρειάζονται ή όχι μια αλλαγή. Όλα τα θέματα 
εξετάζετα ι :ε  σχέση με το πετρέλαιο, κάτω απ’ αυτή την προοπτική: 
Πώς μπορούμε να διασφαλίσουμε τη σταθερότητα της οικονομίας (γιατί 
είναι κορ ιδι αίτερα σημαντικό) ταυτόχρονα με την προστασία, μέσα στις 
νέες συνθήκες, του εισοδήματος.

Διό.? :ί·ετπ ο χ ρα ότι υπάρχει εδώ στην Ελλάδα μια κατάσταση ανάλογη 
με εκείνη Μ. Βρετανίας και της Γερμανίας. Αυτό δεν είναι αληθές. 
Είνα. ε ν : λ:.'-ιέ; και θέλω να το πω με έμφαση.
Στην Ελλάδα έχουμε τους χαμηλότερους φόρους στο πετρέλαιο, στην 
Ευρωπαίο, άνωση, μαζί με την Ισπανία και γι’ αυτό η τιμή του 
πετρελαίου ::; αι η χαμηλότερη.
Στη Μ Βμονοωία που παράγει πετρέλαιο (άρα, θα μπορούσε να έχει 
φτηνό ’ Ολ'ιο) η τιμή του πετρελαίου είναι υψηλότερη και ως εκ 
τούτου οι φόροι είναι υψηλότεροι.
Είνα μ .ρ λ ν  λάθος να συγκρίνει κανείς την κατάσταση στη δική μας 
χώρα, ■-· ν Γλλάδα, με την κατάσταση στη Μ. Βρετανία ή τη Γερμανία. 
Εκεί η κυ ’ ά·. αση είναι διαφορετική. Και γι’ αυτό, βέβαια, οι πολιτικές και 
τα μέτρα * . ·., χρειάζεται να εφαρμοστούν -όποτε χρειάζεται- δεν μπορεί 
να α α. κ ι Γόα. Δεν είναι η χώρα μας συγκρίσιμη με τις άλλες χώρες, 
διό π .·· δ λ έλ με ένα καθεστώς πολύ διαφορετικό από το καθεστώς που 
ισχύει» τώμ ’ αυτές τις χώρες.

Σας εοχοροταώ πολύ.
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